®
PROMA CZ s.r.o., MELCANY 38, 518 01 DOBRUSKA, CZECH REPUBLIC PROMA

Tabulka pro fezani imperialnich zavita Priklady:
Pocet zavitt na palec Pfevod 1. Vizobr.A

A B C D Pro fezani rozteCe 12 zavitd na
12 40 30 palec (TPI) pouzijte kolo 40T v
13 40 65 60 30 poloze A, kolo 30T v poloze D a
14 40 35 jakékoli vhodné kolo v poloze B,
16 40 40 kterym se propojiAaD.
18 40 45
19 40 50 60 57 2. Vizobr.B
20 40 50 Pro fezani rozteCe 13 zavitd na
22 40 55 palec (TPI) pouzijte kolo 40T v
24 40 60 polozeA,
26 40 65 kolo 65T v poloze B
28 20 35 kolo 60T v poloze C
32 20 40 kolo 30T v poloze D
36 20 50 50 45
38 20 57
40 20 50
44 20 55
48 20 60
Tabulka pro fezani metrickych zavita
Rozte¢ (mm)  Pfevod Priklady:

A B C D 1. Vizobr.A
04 20 50 40 60 Pro fezani rozte¢e 0,5 mm/T pouzijte
0,5 20 50 60 kolo
0,6 40 50 30 60 20T v poloze A
0,7 40 50 35 60 50T v polozeB
0,8 40 50 40 60 60T v polozeD
1,0 20 60 30 a jakékoli vhodné kolo v poloze C.
1,25 50 40 60
1,5 40 60 40 2. Vizobr.B
1,75 35 60 30 Pro ftezani roztece 0,4 mm/T
20 40 60 30 pouzijte kolo

20T v poloze A
50T v polozeB

40T v poloze C

Pfed vyménou pfevodovych kol soustruh vypnéte a odpojte ze zasuvky.

Demontujte kryt pfevodl, ktery je zajistén dvéma Srouby IMBUS.

Prevodoveé kolo A je hnaci, kolo D je hnané. V sestavé jednoduchého pfevodu (viz obr.
A) funguje kolo B jako pfedloha a tudiz nezalezi na jeho velikosti - je mozné pouzit
jakékoli vhodné kolo, které propoji kolo A a kolo D. Vhodnost kola je uréena volnym
mistem v sestave prevodu.

@
<
Y
&5



®
PROMA CZ s.r.o., MELCANY 38, 518 01 DOBRUSKA, CZECH REPUBLIC PROMA

Poloha hfidelu, které nesou kola A a D je pevna;
v8echna nastaveni se proto provadéji na
hfideli, ktera nese kolo B a C, a to pomoci
sefizovaciho mechanismu"A" .

1. OdSroubujte Srouby IMBUS, které zajistuji
kolaAa D, nasledné Srouby zaijistujici kola B
aC.

2. Aby bylo mozné kola B a C dostat ze zabéru
a snadnéji demontovat, povolte rovnéz
matici, ktera zajidtuje hfidel nesouci kolaB a
C a matici zajistujici sefizovaci
mechanismus "A".

3. Demontujte kola; pfitom uschovejte klinky
na vSech hfidelich. Namontujte kola uréena
pro fezani pozadovaného =zavitu. Kola
nasadte bez ohledu na obvodovou polohu.
Pocet zubll je na kazdém kole vyznacen.
Namontujte zajiStovaci Srouby, pfiCemz
ploché podlozky musi byt umistény na
naboji kazdého kola.

Pozn.: Montujete-li slozeny pfevod (viz Obr.
B), musi byt montovan rovnéz vymezovaci
mezikus s klinkem na hfidel nesouci kolo D,
a to za kolo, tak, aby vyrovnal vzdalenost
kolaD akola C.
Pfesurite hiidel, ktera nese kola B a C spolu se sefizovacim mechanismem "A" tak, aby se
kola dostala do zabéru. Poté dotahnéte zajiStovaci matice. Tato operace se nékdy muze
provadét i nadvakrat, ale vzdy je nutné zajistit minimalni moznou vali pfevodovych kol,
aniz by ovSem byly pfili§ dotazené. Vli nejlépe odzkouSite otacenim vietene rukou.
Namontujte kryt pfevodu a zajistéte jej dvéma Srouby IMBUS.

11 Udrzba mini soustruhu

Pro spolehlivy provoz soustruhu je dilezité, aby byla zajiSténa fadna udrzba.

Pred zapocetim prace:

Pfed zapocetim prace soustruh vzdy zkontrolujte. V8echna poSkozeni a funkéni zavady
musi byt odstranény. Poskozeni obrobenych povrchil Ize opravit brusnym kamenem.
OdzkouSejte, zda se vSechny dily pohybuji snadno a rovhomérné.

Vstfiknéte nékolik kapek oleje do kanalkd obou lozZisek vodiciho Sroubu (obé koncové
konzoly) a to jednou az dvakrat denné (pfi trvalém provozu). PFi olejovani levého lozZiska
je nutné demontovat kryt pfevodu.

Nékolik kapek oleje vstfiknéte rovnéz do kanalku kfizového posuvu, ktery se nachazina
jeho hornim povrchu, mezi obéma Srouby IMBUS.

Po ukon¢€eni prace:

Stroj ocistéte od tfisek a peclivé ocistéte vSechny povrchy. Byla-li pouzita chladici
kapalina, provedte jeji upIné vypusténi ze zasobniku.

V8echny dily stroje musi byt suché a vSechny obrobené povrchy musi byt lehce
naolejovany.

Demontujte fezné nastroje a uloZte je na bezpe€né misto.

Q



®
PROMA CZ s.r.o., MELCANY 38, 518 01 DOBRUSKA, CZECH REPUBLIC PROMA

Uhliky motoru:

Uhliky motoru je moZné vyménit po od$roubovani gepicek, s> .
které jsou vidét na predni a zadni strané stroje, pod [l ELELNIAY
vietenikem (viz obr).

Serizeni stroje

Cas od &asu m(ze byt pro udrzeni optimalni
provozuschopnosti nezbytné provést sefizeni raznych
soucasti soustruhu. Na soustruhu se provadéji tyto
sefizovaci prace:

A. Serizeni pricného posuvu
PFi¢ny posuv je namontovan na rybiné (viz Obr. 12). Mezi Sikmymi povrchy na jedné
strané rybiny je sefizovaci pfilozka, kterou je mozné dotahovat proti druhé strané rybiny.
PFiloZzka se sefizuje pomoci tfi sefizovacich SroubU.

Sefizovaci Srouby se nachazeji na pravé strané posuvu, pfimo pod rukojeti kfizového
posuvu.

Sefizovani se provadi vzdy po ¢ase, kdy se vlivem opotfebeni zacne projevovat vile v
posuvu. Sefizovaci pfilozka umoznuje vymezit vali, ¢imz se zajisti hladky a rovnomérny
chod posuvu.

. . Vymezovaci:
Postupujte nasledujicim zptisobem: $roub
Vymezovaci pravitko\

1. Povolte v8echny zajiStovaci matice na
sefizovacich Sroubech. Sefizovaci
Srouby stejnomérné (stejnym
dotahovacim momentem) dotahnéte proti
rybiné. Srouby by mély pevné drzet posuv
na misté; to odzkousejte klickou posuvu,
neotacejte ji vSak nasilim.

2.Vysroubujte kazdy sefizovaci Sroub pouze o 1/4 otacky, poté dotahnéte zajistovaci matice.
3.Znovu odzkousejte otacet klickou. Pohyb posuvu by mél byt lehky a stejnomérny po celé délce.
4.Pokud je pohyb pfilis volny, dotahnéte vSechny sefizovaci Srouby o 1/8 otacky.
Znovuodzkousejte. Naopak, jde-li pohyb pfili§ ztéZka, vySroubujte Srouby o 1/8 otacky. Takto
postupujte, dokud neni dosazeno spravného nastaveni.

5.Dotahnéte vSechny zajiStovaci matice; pfitom davejte pozor, abyste nepohnuli sefizovacimi
Srouby.

6.Po ukonceni sefizeni posuv zcela stahnéte a naolejujte oba kluzné povrchy a vodici Sroub.
Poté posuv presunte na své obvyklé misto.

B. Klicka pfi€ného posuvu
Klicka pfi€ného posuvu by se méla pohybovat volngé, stupnice se musi pohybovat spolu s
klickou.Pokud se za¢ne projevovat néjaké zadrhavani, jedna se pravdépodobné o tfisku, ktera
se dostala mezi kluzné povrchy. Demontujte zajiStovaci Sroub IMBUS, ktery drzi rukojet klicky.
Demontujte rukojet. a stahnéte krouzek se stupnici. Velmi peclivé demontujte malou pruzinovou
desticku, ktera sedi v drazce pod krouzkem.
Celou sestavu vycistéte a namontujte v obraceném poradi. Pruzinovou desti¢ku je nutné
pridrzet na misté malym Sroubovakem (nebo podobnym nastrojem) a zatladit ji tak, aby bylo
mozné krouzek spravné nasadit na hfidel.

5




®
PROMA CZ s.r.o., MELCANY 38, 518 01 DOBRUSKA, CZECH REPUBLIC PROMA

C. Sefizeni kiizového posuvu

KFizovy posuv pracuje stejné jako pfi¢ny posuv. Sefizovaci Srouby se nachazeji na levé
strané posuvu, tj. smérem k pfedni strané soustruhu.

Pozn.:

Sefizeni pficného a kfizového posuvu je velmi dllezité, nesmi se u nich projevovat
zadna vule v jejich chodu. Chybné sefizeni bude mit vazné dusledky na kvalitu Vasi
prace, protoze jakakoli vile se pfenasi na Spicku nastroje. Pro pfesnou praci je nutné,
aby se nastroj pohyboval co nejpfesné;ji.

12 Elektricky systém a jeho ovladani

Elektricky systém je zapojen dle uvedeného schématu

Napéti 1/N/PE AC230V 50 Hz
Jisténi 10A

P4

3=
E P

Bl
Lo
Qf SB
VSTUP

230V
50Hz

Str. a
ena

T

m



®
PROMA CZ s.r.o., MELCANY 38, 518 01 DOBRUSKA, CZECH REPUBLIC PROMA

13 Rozkresleni stroje

Q



®
PROMA CZ s.r.o., MELCANY 38, 518 01 DOBRUSKA, CZECH REPUBLIC PROMA

Seznam nahradnich dilG

~ " 53. Kryt
;- ;ﬁ:f’,'.glze 54.  3roubM5x45
: Klicidlo 55. Tabulka fezani zavitt
3. Yreteno 56 roub M5x8
4. Sroub M6x25 ’ .
: 57. Podlozka M4
6. Matice M6 58 = .
. . ouzdro s klinkem
7. Klinek M5x40 59 Prevodové kolo 80T
8. Klinek M4x8 : fevodove kolo
9. Sroub M5x12 60. Hifidel
10. Kryt 61. Opérnvél deska
12.  Kulickové lozisko 62.  Podiozka M8
13. Skifi vieteniku 63. Matice M8
14. Prevodové kolo 21T/29T 64. Hridel
15. Mezikus 65. U[(lazatel
16. Celni ozubené kolo 45T 66. Hridel 16T
17. Matice M17x1,5 67. SroubMs5x16
18. Sefizovaci &roub M5x8 68. Telvq ukazgtvele pro Fezani zavitl
19. Ocelova kuli¢ka pram. 5mm 69. Sefizovaci sroub M4x10
20. Tlaéna pruzina 70. Suportova skFifi
21. Sefizovaci §roub M6x6 . Prilozka
22. Pojistny krouzek M12 72. Podlozka
23. Kuligkové loZisko 62012Z 73. Sroub M4x8
24. Ptevodové kolo 12T/20T 74. HFidel
25. Paralelni klinek M4x45 75. Drzak pllené matice
26. Hfidel pfevodového kola 76. Uhlovy blok
27. Remenice 77. Sroub M4x10
28. Pojistny krouzek M10 78. Vacka
29. Ozubeny femen Lx136 79. Rukojet
30. Sklopna vidlicka 80. Hridel
31. Posuvné rameno 81. Kolo posuvu 11T/54T
32. Posuvny knoflik 82. Kolo posuvu 24T
33. Posuvna paka 83. Sroub M6x10
34. Posuvna rukojet 84. Kolo
35. Rukojet 85. Knoflik
36. Upevnéni rukojeti 86. Rukojet
37. Pruzina 87. Ukazatel
gg gkatzatell 05T 88. Konzola
. rastore 89. Vodici $roub
40. Sroub suportu 90. Matice M5
41. Pastorek 20T 91. Sroub M6x12
jg- gfgggl'\%t(zo 92. Kluzna deska
: S 93. Sané
44. Sroub M5x8 94. P?iroezka
jg ﬁ[g(;/c)ldove kolo 45T 95, Vodici matice imperialni/metricka
a7 P” ? Ini klinek 3x8 96. Naklapéci kotou¢
48, Daf‘i‘f nikiinek Jx 97. Sroub M8x20
: Jrza 98. Matice M4
49. Sroub M5x18 &
. . 99. Sroub M4x16
50. Prevodové kolo 20T v
N 100. PFi¢ny posuv
51 Podiozka M6 101, SroubM5x10
52 Sroub M6x8 : u



®
PROMA CZ s.r.o., MELCANY 38, 518 01 DOBRUSKA, CZECH REPUBLIC PROMA

105. Opérka kfizového posuvu (B) 157. Pfevodové kolo 30T

106. Sroub M4x14 158. Pfevodové kolo 35T

107. Pfilozka 159. Pfevodové kolo 40T

108. Opérka kfizového posuvu (A) 160. Pfevodové kolo 45T

109. Polohovaci Cep 161. Prevodové kolo 50T

110. Sroub M6x25 162. Prevodové kolo 55T

111. Upinacipaka 163. Prevodové kolo 57T

112. NoZova hlava 164. Pfevodové kolo 60T

113. Zavrtny Sroub M10x65 165. Pfrevodové kolo 65T

114. Sroub pfiéného posuvu 166. SadavnéjSich Celisti

115. Konzola 167. Kli¢ka 3-Celistového sklicidla
116. Sroub M4x12 168. Gumova podlozka

119. Matice M18 169. Vyztuha

120. Typovy Stitek 170. Sroub M3x5

121. Stitek s tabulkou 171. Bloksvérky

122. Stitek spinace 172. Kontrolni krouzek prim. 9
123. Ovladaci skfirika 173. SroubM5x10

124. Sitovy kabel 174. Ochrana

125. Gumové patky 175. SroubM5x10

126. Zasobnik natfisky 176. Matice M6

127. Konzola 177. Sroub M6x25

128. Klinek M3x16 178. Nouzovy vypinac

129. Vodici Sroub imperidlni/ metricky 179. Pojistka

131. Konzola 180. Knoflik ovladani otacek

132. Plastovazatka 181. Spinacvpred/vypnuto/vzad
133. SroubM3x10 182 Deska

134. Hreben 183. Elektricky filtr

135. Upinacideska

136. PodlozkaM10 Pozn.: Polozky &. 157 az 167 nejsou

138. Odlitek koniku

139. Sroub koniku

140. Konzola

141. SroubM4x10

142. Duté vieteno koniku

143. Hrot

144. Zavrtny Sroub M8x40
145. Svorka

146. Klicka

148. Remenice

150. Motor

151. Kryt

152. Gumova trubka

153. Zadnikryt

154. $t|'tekF/N/R

155. Stitek rozsahu otacek
156. Horni varovny Stitek

Q



®
PROMA CZ s.r.o., MELCANY 38, 518 01 DOBRUSKA, CZECH REPUBLIC PROMA

14 Seznam soucasti

Seznam soucasti naleznete v této dokumentaci, ve které je stroj rozkreslen na
jednotlivé asti a soucasti, jez Ize objednat .

PFi reklamaci nebo objednavce udavejte vzdy v zajmu rychlého a pfesného
vyfizeni objednavky tyto udaje:

A) typovou znacku pfistroje SM-300E
B) zakazkové Cislo stroje - Cislo stroje
C) rok vyroby a datum odeslani stroje
D) ¢islodilce a stranky, na které se konkrétni ¢ast nachazi.

15  Prislusenstvi a doplnky

Zakladni pfisluSenstvi - jsou veSkeré soucasti a dilce, které jsou dodavany
pFfimo na stroji nebo se strojem (je uvedeno v kapitole 1, Obsah baleni).

ZvIastni pfisluSenstvi - je doplfiujici pfisluSenstvi, které Ize dokoupit a je
uvedeno v aktualizovaném nabidkovém katalogu. Tento katalog dostanete zdarma.
PFipadna konzultace o pouziti zvlastniho pfisluSenstvi je mozna s nasim servisnim
technikem.

16 Rozebirani a likvidace

Likvidace stroje po skonc€eni jeho zivotnosti
- demontovat vSechny dilce stroje, roztfidit je dle tfid. odpadu (ocel, litina, barevné
kovy, pryz, kabely, elektrickeé prvky) a odevzdat k odborné likvidaci.

sfl'an!



®
PROMA CZ s.r.o., MELCANY 38, 518 01 DOBRUSKA, CZECH REPUBLIC PROMA

17  VSeobecné bezpecnostni predpisy

1.1 VSeobecné

A. Tento stroj je opatfen rGznym bezpecénostnim zafizenim, a to jak na ochranu
obsluhy, tak i na ochranu stroje. Pfesto nem(ze pokryt vSechny bezpecnostni
aspekty, a proto obsluhujici, dfive nez zaéne na stroji pracovat, musi tuto kapitolu
precist a porozumét ji. Dale obsluhujici musi vzit v Gvahu i dal$i aspekty nebezpedi,
ktera se vztahuji na okolni podminky a material.

B. V tomto navodu jsou zahrnuty 3 kategorie bezpe¢nostnich pokyn(i.

Nebezpedi - Varovani - Vystraha
Jejich vyznam je nasledny.

NEBEZPECI
Prehlédnuti téchto instrukci muze zpUsobit ztratu zivota.

VAROVANI
Prehlédnuti téchto instrukci mize zapficinit vazné poranéni nebo znacné
poskozeni stroje.

VYSTRAHA (Vyzva k opatrnosti)
Prehlédnuti téchto instrukci mize zpUsobit poSkozeni stroje nebo drobna
poranéni.

C. Dbejte vzdy bezpeénostnich instrukci uvedenych na Stitcich upevnénych na stroji.
Tyto &titky neodstranujte ani nepoSkozujte. V pfipadé poSkozeni nebo necitelnosti
Stitku kontaktujte vyrobni firmu.

D. NepokouSejte se uvést stroj do provozu dokud jste si neprecetli vSechny navody
dodané se strojem

(navod k obsluze, udrzbé, sefizovani, programovani, atd.) a neporozumeéli kazdé
funkci a postupu.

1.2. Zakladni bezpeénostni polozky
1) NEBEZPECI

Hrozi na zafizeni vysokého napéti, elektrickém ovladacim panelu, trans-
formatorech, motorech a svorkovnicich, ktera jsou opatfena Stitkem. Za zadnych
okolnosti se jich nedotykeijte.

- Pfresvédcte se pred pfipojenim stroje do elektrické sité, zda jsou vSechny
ochranné kryty namontovany. V pfipadé nutnosti odstranit ochranny kryt,
vypnéte hlavni vypina€ a uzamknéte jej.

- Nepfipojujte stroj na sit, jsou-li ochranné kryty odstranény.

g



®
PROMA CZ s.r.o., MELCANY 38, 518 01 DOBRUSKA, CZECH REPUBLIC PROMA

2) VAROVANI

- Zapamatujte si polohu (misto) nouzového vypinace, abyste jej mohli vZdy pouzit.

- Abyste pfedesli nespravné obsluze, seznamte se pfed spusténim stroje s umisténim
vypinacu.

- Dejte pozor, abyste se pfi chodu stroje nahodné nedotkli nékterych vypinacu.

- Za Zadnych okolnosti se nedotykejte holyma rukama nebo jinym pfedmétem
rotujiciho dilce nebo nastroje.

- Dejte pozor, aby skli¢idlo nezachytilo vase prsty.

- Kdykoliv pracujete na stroji, budte opatrny na tfisky a na moznost uklouznuti na
chladici tekutiné, oleji.

- Nezasahujte do konstrukce a zafizeni stroje, pokud to neni uvedeno v navodu k
obsluze.

-V pfipadé, Ze na stroji nebudete pracovat, vypnéte stroj tlaCitkem ovladaciho panelu
aodpoijte pfivod energie do stroje.

- Pred cisténim stroje nebo jeho periferniho zafizeni vypnéte a uzamknéte hlavni
vypinagc.

- Jestlize stroj pouziva vice pracovnikU, nepfikracujte k dalSi praci, aniz byste dalSimu
pracovniku oznamili, jak budete postupovat.

- Neupravujte stroj Zzadnym zptsobem, ktery by mohl ohrozit jeho bezpec¢nost.

- Pochybujete-li o spravnosti postupu, kontaktujte odpovédného pracovnika.

3) VYSTRAHA -VYZVA K OPATRNOSTI

- Nezanedbejte provadéni pravidelnych inspekci v souladu s navodem k obsluze.

- Zkontrolujte a ujistéte se, Ze se na stroji nevyskytuje nic rusivého ze strany uZivatele.
- Je-li stroj zapojen do automatického cyklu, neotvirejte pfistupové dvefe ani ochranné
kryty.

- Po skonceni prace sefidte stroj tak, aby byl pfipraven pro dalsi sérii operaci.

- Dojde-li k poruse v dodavce proudu, vypnéte okamzité hlavni vypinac.

- Neménte parametrové hodnoty, obsah hodnot nebo jiné elektrické sefizovaci
hodnoty, aniz byste k tomu méli dobry divod. V pfipadé nutnosti zménit hodnotu
nejprve prekontrolujte, zda je to bezpeéné a potom zaznamenejte plvodni hodnotu
pro pfipad nutnosti ji opétovné nastavit.

- Nezamalujte, neza$pifite, nepoSkozujte, neupravujte ani neodstrafujte
bezpec&nostni Stitky. V pfipadé jejich necitelnosti nebo ztraty zaslete nasi spole¢nosti
Cislo vadného stitku (Cislo uvedené ve spodnim pravém rohu &titku), ktera Vam zasle
novy §titek, jenz umistite na pavodni misto.

1.3. Odév aosobnibezpeénost

1) VYSTRAHA -VYZVA K OPATRNOSTI

- Svazte si dlouhé vlasy nazad - mohly by byt zachyceny a namotény hnacim
mechanizmem.
- Noste bezpecnostni vybaveni (helmy, bryle, bezpecnostni obuv, apod.)

@g
g
S
&%



®
PROMA CZ s.r.o., MELCANY 38, 518 01 DOBRUSKA, CZECH REPUBLIC PROMA

-V pfipadé pfekazek nad hlavou - v pracovnim prostoru, noste helmu.

- Noste vzdy ochrannou masku pfi obrabéni materialu, ze kterého se uvolfiuje prach.
- Noste vZzdy bezpecénostni obuv z ocelovymi vioZkami a s olejuvzdornou podrazkou.
- Nenoste nikdy volny pracovni odév.

- Knofliky, hacky na rukavech pracovniho odévu méjte vzdy zapnuté, abyste predesli
nebezpedi namotani volnych &asti odévu do hnaciho mechanismu.

-V pfipadé, Ze nosite vazanku nebo podobné volné doplriky odévu, davejte pozor, aby
se nenamotaly do hnaciho mechanismu (aby nebyly zachyceny rotujicim
mechanismem).

- Pfi nasazovani a odebirani obrobkl i nastroju, jakoz i pfi odstrafovani tfisek z
pracovniho prostoru pouzivejte rukavice, abyste si ochranili ruce od poranéni ostrymi
hranami azhavymiobrobenymi komponenty.

- Na stroji nepracujte pod vlivem drog a alkoholu.

- Trpite-li zavratémi, oslabenim nebo mdlobami, na stroji nepracuijte.

1.4. Bezpe€nostni predpisy pro obsluhu
Neuvadéjte stroj do provozu, dokud jste se neseznamili s obsahem navodu k obsluze.

1) VAROVANI

- Uzavfete vSechny kryty ovladacich paneld a svorkovnic, abyste predesli
poskozenim zpUsobenym tfiskami a olejem.

- Pfekontrolujte, zda nejsou poskozeny elektrické kabely, aby unikem elektrického
proudu nedoslo k irazdm (elektricky Sok).

- Kontrolujte pravideln&, zda bezpecnostni kryty jsou spravné namontovany a zda
nejsou poskozeny. PoSkozené kryty okamzité opravte nebo nahradte jinymi.

- Stroj s odstranénym krytem nespoustéjte.

- Nedotykejte se chladici kapaliny holyma rukama - mlze zpUsobit podrazdéni. Pro
obsluhu trpici alergii plati specialni opatfeni.

- Neupravuijte trysku chladici kapaliny za chodu stroje.

- PFi odstrafiovani tfisek z platku nastroje pouzivejte rukavice a karta€ - nikdy
neprovadéjte obnazenyma rukama.

- Pfed vyménou nastroje zastavte vSechny funkce stroje.

- Pfi upinani polotovart do stroji nebo pfi vyjimani obrobenych dilct ze stroju, které
nemaji automatickou vyménu obrobku, dbejte, aby nastroj byl co mozna nejdale z
pracovniho prostoru a aby se neotacel.

- Neotirejte obrobek nebo neodstranéné tfisky rukama ani hadrem, dokud se nastroj
otaci. Ktomuto ucelu zastavte stroj a pouzijte kartac.

- Za ucelem prodlouzeni pojezdu osy neodstrariujte nebo jinak nezasahujte do
bezpecnostnich zafizeni jako jsou dorazy koncovych spina¢u nebo neprovadéjte
jejich vzajemné zablokovani.

- PFi manipulaci s dily, které jsou nad Vasi moznost, vyZadejte asistenci.

- Nepouzivejte zvedaciho voziku nebo jefabu a neprovadéjte praci vazace, pokud
k tomu nemate schvalené opravnéni.

- Pfi pouzivani zvedaciho voziku nebo jefabu se pfedem presvédcte, Ze v blizkosti
téchto stroju se nevyskytuji zadné prekazky.

- Vzdy pouzivejte standardni ocelova lana a vazaci prostfedky, které odpovidaji

zatizeni, které maji prenaset.
(1]
2]



®
PROMA CZ s.r.o., MELCANY 38, 518 01 DOBRUSKA, CZECH REPUBLIC PROMA

- Kontrolujte vazaci prostfedky, fetézy, zvedaci zafizeni a ostatni zvedaci
prostfedky pfed pouzitim. Vadné Easti ihned opravte nebo nahradte novymi.

- Zajistéte preventivni opatfeni proti ohni kdykoliv pracujete s hoflavym materialem
nebo feznym olejem.

- Za prudké boufre na stroji nepracuijte.

2) VYSTRAHA -VYZVA K OPATRNOSTI

- Pfed zahajenim prace zkontrolujte, zda jsou femeny spravné napnuty.

- Pfekontrolujte upinaci a dalSi pfipravky, abyste zjistili, zda jejich upinaci Srouby
nejsou uvolnény.

- S rukavicemi na rukou neobsluhujte vypinace na ovladacim panelu, mohlo by dojit k
nespravné volbé nebo k jinému omylu.

- Pfed uvedenim stroje do provozu nechte zahfat vieteno a vSechny posuvné
mechanismy.

- Zkontrolujte a ovéite, zda béhem obrabéni nevznika abnormaini hluk.

- Zabrante akumulaci tfisek béhem silového obrabéni. Tfisky jsou velmi Zhavé a
mohou zapficinit pozar.

- Kdyz je série operaci skon¢ena - vypnéte vypinac fidiciho systému, vypnéte hlavni
vypinac a pak vypnéte i vypinac hlavniho pfivodu proudu.

1.5. Bezpeénostni predpisy pro upinani obrobkii a nastroju
1) VAROVANI

- Pouzivejte vzdy nastroj vhodny pro danou praci, ktery odpovida specifikacim stroje.

- Otupené nastroje vymérite co nejdfive, jelikoz jsou Casto pfi¢inou Urazd nebo
poskozeni.

- Dfive nez uvedete do pohybu vieteno, zkontrolujte, zda jsou vSechny ¢asti fadné
zajistény (upnuty).

- Pfinamontovaném pfisluSenstvi na vietenu neprekracujte dovolené otacky.

- Jestlize pouzité pfislusenstvi neni zafizenim doporucenym vyrobcem, ovéfte u
vyrobce bezpeénou pouZitelnou (doporu¢enou) rychlost.

- Dbeijte, abyste se nezachytili prsty nebo rukou ve sklicidle €i v opérkach.

- Pro zvedani tézkych sklicidel, opérek a obrobkd pouzivejte prfislusné zvedaci
zafizeni.

2) VYSTRAHA -VYZVA K OPATRNOSTI

- Pfesvédcte se, Ze délka nastroje je takova, aby nastroj nezasahoval do upinaciho
pFipravku jako je skli¢idlo nebo do jinych pfedmét(.

- Po namontovani nastrojl a obrobku provedte zkusebni pracovni postup.

- Pro obrobeni mékkych &elisti pfekontrolujte, zda dokonale obrobek upinaji a Ze tlak
skli¢idla je spravny.

- I kdyz drzak nastroje mize byt namontovan zleva nebo zprava, pfesto pfekontrolujte
jeho spravnou polohu.

- Nepouzivejte méfici zafizeni nastroje (nebo jednotku méficiho zafizeni délky) dfive,
nez se presvédcite, Ze niemu nepiekazi.

@






®
PROMA CZ s.r.o., MELCANY 38, 518 01 DOBRUSKA, CZECH REPUBLIC PROMA

18 Zaruéni podminky

1. Na naradi a stroje PROMA CZ je poskytovana 36 mésicni zaruka od data prodeje (prokazatfadné
vyplnénym zaruénim listem, uétenkou).

2. Zaruka se nevztahuje na zavady zavinéné neodbornym zachazenim, pretizenim, pouzitim
nespravného pfisluSenstvi nebo nevhodnych pracovnich nastroji, zasahem nepovolané osoby,
pfirozenym opotfebenim nebo poskozenim béhem transportu.

3. Priuplatiovani narokl na zaruéni opravu je nutno predlozit zaruéni list, ktery je platny pouze tehdy, je-
li opatfen datumem prodeje, vyrobnim &islem (Cislem série), razitkem pfislu§né prodejny a podpisem
prodavajiciho, ktery tim potvrzuje Fadné pfedvedeni a vysvétleni funkci vyrobku.

4. Reklamaci uplatiujte u prodejce, kde jste nafadi nebo stroj zakoupili, popf. zaSlete v nerozlozeném
stavu do opravy. Prodavajici je povinen vyplnit zaruéni list (datum prodeje, vyr. ¢islo, pfip. ¢islo série,
razitko prodejny a podpis). V§echny tyto idaje musi byt zaznamenany ihned pfi prodeji.

5. Zarutni doba se prodluZuje o dobu, po kterou je nafadi nebo stroj v zaruéni opravé. Nebude-li pfi
opravé shledana zavada spadajici do zaruky, hradi naklady spojené s vykonem servisniho technika
vlastnik stroje nebo naradi.

Stroj nebo naradi zasilejte do opravy s vlozenym zaruénim listem, nejlépe v originalni krabici, kterou
doporucujeme pro tyto U&ely dobfe uschovat.

Zaruka zanika v téchto pripadech:
- vyrobek nebyl dodan ocistény v original baleni s fadné vyplnénym zaruénim listem
- Udaje v zaruénim listé nesouhlasi s udaji na stitku stroje
- vyrobek je pouzivan v rozporu s navodem k obsluze
- zavada vznikla neodbornym zasahem do vyrobku
- vyrobek byl mechanicky poskozen vinou uzivatele (napf. znecisténim, nedodrzenim mazaciho planu,...)
- jedna-li se o pfirozené opotfebeni vyrobku
- jedna-li se o béznou udrzbu vyrobku (napf. vyCisténi, promazani, sefizeni,...)

SERVIS - PROMA CZ s.r.o

centralni servis - Mé&lgany 38, 518 01 DOBRUSKA 494 629 015
19 Zarucni list
Vyrobek: MINI SOUSTRUH
Typ: SM-300E AL
Datum: Op. &.: Datum:
Op. &.: Datum:
Razitko a podpis

Bez radné vyplnéného zar. listu nebude na pripadné reklamace bran zretel!




	Stránka 15
	Stránka 16
	Stránka 17
	Stránka 18
	Stránka 19
	Stránka 20
	Stránka 21
	Stránka 22
	Stránka 23
	Stránka 24
	Stránka 25
	Stránka 26
	Stránka 27
	Stránka 28

